



本报记者独家专访德国回沪 CA936 航班上海乘客——

“回家路不易，层层把关令人安心”

3月13日，一张照片、一段视频在朋友圈热传。画面中，一架中国国际航空公司的飞机下，密密麻麻停靠多辆救护车，海关检疫人员、警察、机场工作人员等严阵以待，被网友们惊呼“堪比大片”。视频结尾处，一对在航班落地后搭乘大巴回家的上海老夫妻，挥手向人们告别。

昨天，记者独家采访到这对老夫妻中的杜永平，听他讲述这段不同寻常的“回家路”。

大爱回家的感觉

“终于回家了，还是中国好，这好那好，啥都好！”杜永平连用几个“好”字，表达难以按捺的激动心情。

3月12日，杜永平和妻子搭乘这趟“网红航班”CA936回国。去年圣诞节前夕，他们去德国探亲，儿子一家在斯图加特附近一个小镇定居。“我们和儿子、媳妇、两个孙子一起度过了圣诞节、元旦、春节，没想到发生了这么严重的疫情。”

杜永平告诉记者，看到中国控制疫情的措施及时有力，而国外的疫情形势渐渐不容乐观，“小镇人口不多，疫情并不严重，但饭店里人满为患，也很少有人戴口罩，让人看了还是有些担心。”半个月前，夫妻俩就想提早回国，无奈已经买好的机票无法改签，只好等到3月12日才踏上回国的路。

不同寻常的航程

3月12日晚上7时多，杜永平从法兰克福搭乘航班回国。和过去不同，这次近10个小时的航班没有提供热食，只提供干点和矿泉水。空乘人员都戴着护目镜和口罩，氛围和平时大不相同。“即使是这样，就餐也是错开的，防止飞沫传播。”他目测，飞机上中国人和外国人差不多各占一半。根据之后的新闻报道，这架航班上共有286名乘客。

因为疫情，大家在飞机上很少交谈，偶尔交谈也是简短几句。“我和妻子本来睡眠就不好，这一路上更是睡不着。”

第二天中午12时多，飞机顺利降落浦东机场。因为疫情，飞机被安排停靠在机场的远机位，降落后的回家路也比平时漫长了许多。“飞机降落，不能像平常一样直接下飞机，我们需要在飞机上等候海关等人员上机检查。后来我们看新闻才知道，飞机上有4名发热的乘客，2人服用过感冒药。他们马上被救护车转运到指定医疗机构，接受进一步排查和治疗。”几名身着防护服的工作人员登上飞机，逐个检查消毒完毕之后，乘客才分批下飞机。

之后乘坐的短驳车也比平时“稀疏”了许多，每辆车的人数少了将近一半。在提交健康申报表、测体温、核对信息、扫二维码登记信息等检疫和通关流程后，杜永平和妻子

领到了“黄标”，这意味着他们在出关后可以采用居家隔离的方式。“我从德国回来，这几天德国也被列入重点国家，所以不能搭亲戚车回去了。不过，来接我们的大巴士已经在机场等候了。我家在黄浦区，16名乘客上了大巴，司机按照线路把我们先后送回家。”上了大巴，杜永平夫妻俩终于安心了，开心地向“旅友”们挥手道别，而网上的视频正好记录下了这开心的一刻。

超级暖心的照顾

虽然“过五关、斩六将”，杜永平到家已是晚上7时多，但他说：“回家的路虽然不易，但层层把关，严密周全的闭环管理令人安心，对自己、对别人，都好。”

更让他们感动的是，一下大巴，小区门口已有好几名工作人员在等候他们，送上“欢迎回家”的暖心问候，并为他们测量体温等，护送

他们走到“家门”的最后一段路。按照规定，杜永平和妻子要居家隔离14天。“你们有任何需求都可以和我们说，随时随到。”前来接应的工作人员告诉他们。

“我们简直享受到了‘国宾级’的待遇。”杜永平开玩笑地说，“只要有快递，打一个电话就有人帮我们去取；每天垃圾只要定时放在门口，就有专人上门收取并处置。”

说到疫情过后的的心愿，公安系统退休的杜永平说：“这几天微信、电话不断，老朋友都非常关心我；希望大家可以赶快聚起来，闷坏了！”

杜永平的亲身经历，让记者想到了一段在海外留学中流传的话：“出了国才知道，不是每一个国家，都可以让我们在深夜撸串。疫情席卷全球的今天，我们才知道：不是每一个国家，都能做到尽力让每一个人都平安归来。”

本报记者 宋宁华

“东大门”守护者的“三点一线”生活

——探秘浦东新区“机场转运人”大本营

3月6日，上海全面启动“机场24小时驻点值守”，闭环式转运接送境外来沪返沪人员。在浦东机场、虹桥机场，处处有“机场转运人”的身影。昨天，记者走进神秘的浦东新区“机场转运人”大本营；自投入这场战役以来，这里的280多位志愿者不能回家，过着“三点一线”、黑白颠倒的生活。

从迷彩服到防护服

昨天下午，记者到达浦东新区区委党校，经过事先特许批准入采访。尽管如此，还是要过两道关。在大门口测温、登记信息后，领到一张专门的出入牌，才能进入第二道“关卡”，在党校最里面的8号楼周边区域，被临时设为“转运人”大本营，必须凭出入牌才能进入。

在8号楼门口，记者看到几辆公交车，它们每天运送“转运人”穿梭于浦东机场、虹桥机场、大本营之间。“每天上午8时，将一批人送到机场，一班值守12个小时，晚上8时再把他们接回来换下一班。由于

白班、晚班轮番上阵，志愿者过着黑白颠倒的日子。遇到大客流，还要被调配在两个机场之间奔忙。”浦东机场转运工作负责人告诉记者。

在这些“转运人”中，有浦东新区政府抽调的机关干部，在全市各区中数量最多，实际转运的人数也最多；还有公交车司机、民警、社区医生等。

记者了解到，这些群体中还有一批脱下“迷彩服”、换上“防护服”的退役军人。杜庆宝，原来是武警内卫，去年底刚刚脱下军装，转业到浦东新区民政局从事双拥工作。疫情来临，他马上穿上“防护服”，奔赴另外一个没有硝烟的“战场”。“白班客流量大，忙碌起来不觉得累。到了凌晨2时以后，人流变少，机场没有开空调，寒气逼人；穿着防护服‘闷’出一身汗，遇上吹来的冷风，还有困意，格外难熬。”

有人发烧虚惊一场

比起身体的辛苦，“转运人”更多的是心累，必须随时警惕、严格检



■ “转运人”请旅客登记信息

阚磊 摄

查，防止各种意外情况出现。从机关到机场，尽管工作方式、工作强度发生重大变化，工作人员们还是迅速转换角色，咬紧牙关加油干。

为了确保安全，所有参加机场转运工作的浦东新区人员都集中入住浦东区委党校，到今天为止，已是

“转运人”入住的第12天了。“前几天每天只睡两三个小时，昨天睡了5个小时，感觉神清气爽。”一位“转运人”笑着说。

“转运人”要守护“东大门”安全；他们的安全，也令人牵挂。几天白班夜班倒班下来，有人累得牙龈

肿痛，还发了烧，大家十分紧张。社区医院医生检查后无法确诊，又将病人送往浦东的定点医院；所幸检查结果是阴性，大家这才松了一口气。这几天，有关部门又增派人手，大家的劳累和压力才略有减轻。

爱心“投喂”忙里偷闲

下午，两辆车停在大楼门口。一辆来自浦东东方有线公司，是为“转运人”免费开通收费频道的；一开车门，一阵香味扑面而来，原来他们还带来了时鲜的下沙烧卖。另一辆车来自嘉禧文化公司，他们“投喂”的食品包括果汁、牛奶、咖啡等，正好提供给“转运人”当下午茶。

在一间物资临时存储点，记者看到了更多的“投喂品”，有来自浦东新区政协委员自费集购买的N95口罩、护目镜、充电宝；有浦东新区团委在“白色情人节”前夕，送来的瑞士莲软心白巧克力；还有不愿意公开姓名的爱心人士，送来的1万个一次性口罩等。

昨晚，记者采访完已经是华灯初上，许多人仍在机场忙碌；当天不值班的人，从食堂领了盒饭回房间吃好后，偶尔有几个人围着楼散步，这就是一天中最“奢侈”的休闲时光了。岁月静好，无非有人为你负重前行。“东大门”的守护者，珍贵！

本报记者 宋宁华

南京银行 上海分行
BANK OF NANJING Shanghai Branch



产品及活动咨询可扫码点击“专家预约”，
将有专业的理财经理为您服务。
24小时服务热线：95302
南京银行网址：
www.njcb.com.cn

优质理财

鑫悦享1912三个月定开(Z40004)

4.61%

成立以来年化收益率
(数据日期：2020/03/06)(已运作天数：80天)

一万元起售

开放周期 每季
开放期 03/18-03/25
业绩比较基准 一年定期存款基准利率+2.6%

鑫悦享月月盈(Z40002)

4.46%

上期参考年化收益率
(参考期间：2020/01/21-2020/02/18)

一万元起售

开放周期 每月
开放期 03/18-03/24
业绩比较基准 7天通知存款基准利率

风险提示：

1、业绩比较基准是管理人根据自身投资经验、对市场的预判等对产品设定的投资目标，不代表本产品的未来表现实际收益和收益承诺。2、理财产品过往业绩不代表其未来表现不等于理财产品实际收益，投资须谨慎。3、具体产品及要素以南京银行发布的理财产品说明书为准，详询南京银行各网点及95302。4、理财非存款，产品有风险，投资须谨慎。注：当前中国人民银行发布的1年定期存款基准利率为1.5%，7天通知存款基准利率为1.35%

南京银行个人大额存单，三年期年利率4.18%
以50万为例，存满3年，到期可获利息约63570元

币种	类型	期限	起存金额(万元)	年利率	发行时间
人民币	个人大额存单	三年	50	4.18%	每周一发行，具体时间以我行公告为准。
			20	4.13%	
	个人定期存款	三年/五年	1	4.125%	2020年1月15日-3月31日每天

注：个人大额存单是由银行业存款类金融机构面向非金融机构投资人发行的记账式大额存款凭证；认购期内如遇人行存款利率调整则提前终止发行；按月付息、行内全额转让两者不可兼得；额度有限，售完为止；认购期内请以办理时实际执行利率为准。利息以实际到期收益为准。

南京银行上海分行提升有礼活动火热进行中

- 活动时间：即日起-2020年3月31日
- 活动内容：活动期间，南京银行上海分行新客户或金卡级别以下客户升级为金卡或白金卡级别客户，可获赠5万鑫e商城综合积分；财富管理级别以下客户升级为财富管理级别及以上客户，可获赠15万鑫e商城综合积分，积分可在我行鑫e商城兑换话费、蔬菜、礼品等。

注 金卡客户：指本行AUM值在20万元(含)到50万元间的个人客户 白金卡客户：指本行AUM值在50万元(含)到300万元间的个人客户 财富管理客户：指本行AUM值在300万元(含)到600万元间的个人客户 积分有效期至2020年12月31日

广告